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Hos mig blommar nu de sista syrenerna och jag sitter och redigerar Riksstrokes årsrapporter, de sista 

från vår gamla plattform. Det är glädjande att nästan alla sjukhus rapporterar in sina data, det gör 

att vi kan få en god och rättvisande bild av vården av stroke och TIA i Sverige. Det är mycket som är 

väldigt bra med strokevården i Sverige men vi saknar definitivt inte utmaningar. Tillgång till platser 

på strokeenheter, möjlighet till snabb trombektomi, tillgång till logopedbedömning, långsiktig 

uppföljning och återkommande rehabilitering, bara för att nämna några. Det är bra att kunna visa på 

dessa utmaningar och för att kunna göra det så är rapporteringen till kvalitetsregistret så oändligt 

viktig. Att synliggöra både framgångarna och utmaningarna kan ge möjlighet till förbättring och 

kvalitetsutveckling och även motivera behov av mer resurser. Ständig utveckling är viktigt men jag 

tycker att det också är viktigt att komma ihåg att många patienter är väldigt nöjda med den akuta 

vården och rehabiliteringen som sker idag. Många kan också återgå till ett bra liv efter sin stroke – 

mycket tack vare god strokevård. 

Under flera år har fokuset hos oss på kansliet och i Riksstrokes styrgrupp varit plattformsbytet som nu 

är genomfört. Denna vår har arbetet för Sara, Per och Fredrik på kansliet varit otroligt intensivt och 

jag vill rikta ett stort, stort tack till dem för detta som möjliggjort att det fungerar med bytet till INCA-

plattformen. Vi är glada över den goda support vi har haft från Registercentrum Norr. Stort tack till 

Erika från EVAS, referensgruppen och Riksstrokes styrgrupp som stöttat arbetet på olika sätt. Jag vill 

också tacka alla er som registrerar in data på den nya plattformen. Det är jobbigt att byta system 

men nu är det gjort, vilket är väldigt skönt. 

Jag vill önska er alla en fin sommar och hoppas att vi är många som ses på Riksstrokedagen i Malmö i 

september! 

Soliga sommarhälsningar, 

Mia von Euler 

Information 
 

Projekt IT Plattform INCA 

Arbetet med att byta plattform är i slutfasen. Samtliga diagnoser och 3-månadersuppföljningen 

registreras nu på INCA.  Återstår att kunna registrera omvårdnadsformuläret. 

Under hösten kommer arbetet med att förbättra/förändra funktioner där vi sett att behov finns att 

fortsätta. Arbetet med att ni som användare ska kunna ta del av era egna data på ett bra sätt 

fortsätter också under hösten. 

Under våren har ett flertal webbinarier med information och demo av INCA genomförts.  

Dialogen med er användare har varit till ovärderlig hjälp vid plattformsbytet. Många kloka synpunkter 

och skarpa iakttagelser har hjälpt oss i arbetet. 

Manualer och presentationer från webbinarier hittar ni här. 

Manualer - Webbinarier 

https://www.riksstroke.org/manualer-webbinarier/


Nu när de flesta funktioner är på plats kommer arbete med en uppdaterad vägledning påbörjas 
för att underlätta ert arbete. 

Det är nu möjligt att registrera patienter med samordnings och reservnummer.  

Hur patienter som insjuknat utomlands ska registreras är ännu inte klart. Tills vidare får ni låta dem 

ligga i anmälan. 

Potentiella dubbletter, här kan ni se om det finns en potentiell dubblett på ert eget sjukhus eller på 

annat sjukhus. Skulle det vara så att det INTE är en dubblett som ska hanteras d v s att patienten har 

två unika strokeinsjuknanden inom 5 dagar, meddela gärna oss på riksstroke@regionvasterbotten.se.  

I nuläget kan ni inte själva sortera bort dubbletter, men centralt kan vi markera dubbletter som ska 

vara unika insjuknanden.  

Vårdrelationer är den funktion i nya plattformen som kanske mest av allt inneburit nya arbetssätt. 

När något råkar bli fel har innebär det för er idag en del merarbete med att behöva registrera om. 

Det kommer bli en förbättring där ni vid behov kan höra av er till supportmejlen och vi hjälper er 

utan att ni behöver göra om hela registreringen.  

NIHSS 

NIHSS är den viktigaste skalan för att få ett mått på svårighetsgraden vid stroke, och en mycket viktig 

variabel när det gäller fortsatta analyser av data i Riksstroke: hur påverkar svårighetsgraden vilka 

behandlingar en patient fått, rehabiliteringsinsatser och prognos. Under 2025 bedömdes 77% av 

patienterna med NIHSS. 

Riksstroke levererar NIHSS manualer så länge vårt lager räcker till alla som använder manualen i 

klinik. Då det är kostsamt för Riksstroke att tillhandahålla manualerna har vi inte möjlighet dela ut till 

sjukhusen så att ni kan ge manualer till studenter. Riksstroke kommer inte att i försättningen ha 

medel för att trycka upp manualerna. Den nya NIHSS manualen finns tillgänglig på Kunskapsstyrning 

hälso- och sjukvård, se avsnitt NIHSS Kunskapsstyrning hälso- och sjukvård-stroke. Här finns även en 

version för tryck som går att använda om man själv vill trycka upp manualer. 

 

Se även information på hemsidan från Riksstrokes webbinarium om NIHSS, föredrag om bland annat 

poängsättning  Riksstroke Webbinarium NIHSS-manualen finns i fickformat att beställa från 

Riksstrokes kansli riksstroke@regionvasterbotten.se.  

Riksstrokedagen  
Riksstrokedagen kommer i år att hållas 23 september i Malmö dagen innan Stroketeamkongressen.  

Anmälan sköts av MKON. Det är redan nu möjligt att anmäla sig 

https://stroketeamkongressen.mkon.se/ . 

Deltagandet på Riksstrokedagen är kostnadsfritt. Det är möjligt att anmäla sig endast till 

Riksstrokedagen om man så önskar. 

Vi ser fram emot att få träffa så många av er som möjligt. 

Stroketeamkonferensen 
I Malmö 24–25 september 2026 https://www.stroketeam.se/ 
 

mailto:riksstroke@regionvasterbotten.se
https://kunskapsstyrningvard.se/kunskapsstyrningvard/programomradenochsamverkansgrupper/nationellaprogramomraden/nponervsystemetssjukdomar/stroke.91986.html
https://www.riksstroke.org/sve/riksstroke-registreringsplattform/webbinarium/
mailto:riksstroke@regionvasterbotten.se
https://stroketeamkongressen.mkon.se/
https://www.stroketeam.se/


Riksstrokes rapporter 

Förbättringsarbeten 
Utskick till Riksstrokeadministratörerna har gått ut med frågor kring vilka förbättringsarbeten ni 

genomfört eller påbörjat under 2025/2026 med hjälp av Riksstrokedata. Vi ser fram emot era svar 

och planerar redovisa på Riksstrokedagen vad som pågår i landet. 

 

Periodiska rapporter från Riksstroke 

Riksstroke har fortsatt att skicka ut statistikrapporter kvartalsvis med data från Ert sjukhus. 

Rapporterna skickas till Riksstrokeadministratören på ert sjukhus, dela med er av dessa till övriga 

som det berör eller som har intresse av rapporterna som er enhetschef, medicinsk ansvarig och 

rehabiliteringspersonalen på er enhet. 

Interaktiva rapporter (Shiny) 
Rapporten är uppdaterad med 2025 års data. Rapporten har utökats med bedömningsindikatorer för 

omvårdnad, fysioterapi, arbetsterapi och logoped, se under fliken bedömningar.  Syftet med 

rapporten är att tillgängliggöra information från Riksstroke och presentera den på ett lättillgängligt 

sätt. Rapporten vänder sig till alla intressenter; patienter, vårdgivare, allmänhet. Har ni några 

önskemål om vilka indikatorer ni vill ha med i Shiny rapporten hör av er till oss på Riksstroke med era 

förslag. Länk till rapporten finns på inloggningssidan eller på Riksstrokes startsida 

https://statistik.incanet.se/riksstroke/.  

Riksstrokes webbinarier 

Riksstrokes tidigare webbinarier hittar ni på Riksstrokes hemsida Riksstroke Webbinarium och på 

Riksstrokes YouTube kanal innanför inloggning på hemsidan.  

Support 

Använd gärna supportmejlen vid frågor, alla på kansliet har tillgång till denna e-mail: 

riksstroke@regionvasterbotten.se  eller kontakta oss via telefon, se kontaktpersoner på Riksstrokes 

hemsida Kontaktpersoner 

Sommar och semester 
Riksstrokes supportmejl är stängd v 29–31 

Vid behov av hjälp med behörigheter eller inloggningsproblem är det också möjligt vända sig 

till support.rcnorr@regionvasterbotten.se även den supporten är stängd alternativt har mycket 

begränsad support v 29–31 

Vi önskar er nu en riktigt fin sommar 

 
Mia von Euler, registerhållare 
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